

DIRECCION  
- Y -  
REDACCION  
Conde de Cárdenas, 18

# DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION  
- E -  
IMPRESA  
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## Hoy primer aniversario del asesinato de Calvo Sotelo es día de luto nacional. Rindamos homenaje a la memoria del primer mártir de la Cruzada de la Reconquista, gritando: ¡Viva España!

### José Calvo Sotelo: ¡Presente!

Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte de aquel gran español que se llamó José Calvo Sotelo. La luctuosa fecha está grabada más que en la memoria, en el corazón de todos los españoles que aman a su patria. La indignación que el criminal hecho produjo, por la forma en que fue perpetrado, causó honda indignación y fué el punto de partida para el glorioso alzamiento nacional. Así pues, al dolor por la pérdida del mártir, hemos de unir el recuerdo de que su sangre sirvió de acicate para el comienzo de la Cruzada de la Reconquista, próxima a terminar merced a los patrióticos sacrificios de las fuerzas nacionales, mandadas por hombres dignos que han sabido poner sobre todo interés particular el sagrado de España.

El crimen cometido en la persona de Calvo Sotelo, no fué un hecho inverosímil. En la República del Frente Popular se procedía así. Y la muerte del insigne político había sido anunciada hasta en aquello que ellos llamaban Parlamento y que servía solamente para que el coro de enemigos de España, tegiera arteramente actos tan repugnantes como no se cometieron jamás en ninguna nación civilizada.

Calvo Sotelo cayó violentamente asesinado en la madrugada del 13 de Julio. Su cadáver se desplomó sobre lapartria misma que caía también herida de muerte. Pero se operó una reacción providencial y el Ejército de Franco logró levantarla del caos en que se hallaba y dignificarla y engrandecerla.

El ilustre mártir había adentrado a las masas para preparar el tránsito a la nueva España. El dió a España cuanto podía darle. Le infiltró las ideas, la alentó con el calor de su corazón y la regó generosamente con su sangre.

La República del 14 de Abril estaba en pugna con los sentimientos de España, significaba un reto a los españoles. Y por ello la República coronó su estela de indignidades asesinando a Calvo Sotelo que era el caudillo civil de un pueblo que esta ha dispuesto a defenderse, de un pueblo que no quería perecer a mano de sus enconados enemigos.

Calvo Sotelo no ha muerto. Su espíritu vive bajo el claro cielo de España, y será siempre un estímulo pa-

ra los que luchamos por ella y una luz perenne que recoge el eco de nuestras victorias.

Murió Calvo Sotelo cuando traspasaba los linderos de la juventud para entrar en la madurez. Su biografía es corta, pero compensó con su derroche de energías la brevedad de su paso por la vida.

A los veinte años, destacóse entre la juventud maurista, y cooperó con don Antonio Maura en trabajos de gran importancia, especializándose en asuntos relacionados con la Administración local, Economía Pública y Hacienda del Estado. Más tarde y ya su inteligencia en plena sazón, formó parte del Gobierno del general Primo de Rivera y así Calvo Sotelo pudo asociar su nombre a las dos únicas coyunturas de salvación que tuvo España en un largo período de tiempo. La República le persiguió sañudamente y tuvo que vivir una larga temporada en el extranjero. En la tranquilidad del exilio profundizó en sus conocimientos administrativos y políticos y puede decirse que ni un solo momento dejó de pensar en la España de sus amores, en la España grande y poderosa con que soñaba.

Aclamado por millones de electores, vuelve de nuevo a la vida activa de la política y su voz resuena en el alma de todos los españoles, inundándola de fe en los destinos de España, en los destinos de la raza.

Los matones ventajistas, los eliminaron traicioneramente. Hoy hace un año que se consumó la tragedia. De la muerte de Calvo Sotelo arranca la ruta de la nueva Historia, amasada con la sangre, el sacrificio y el fecundo heroísmo del verdadero pueblo español. Este camino que estamos recorriendo, con el brazo, el corazón y la mente en alto, es el mejor homenaje que puede rendirse a Calvo Sotelo.

José Calvo Sotelo: ¡Presente! En esta hora en que España henchida de amor patrio, reivindica su pasado y abre los caminos del porvenir, bajo el signo salvador del generalísimo Franco, el mártir está presente en la memoria de todos.

Elevemos en este día una oración al Todopoderoso por el alma de Calvo Sotelo y que con ella resuenen emocionadamente nuestros gritos de victoria.

¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!



### Calvo Sotelo y la ilusión de España

Es ley del espíritu que los dolores aumenten su valor patriótico con el transcurso del tiempo, a pesar de lo que vulgarmente se cree. El dolor, si es auténtico, no admite olvidos, pero sí depuraciones. La distancia pone a prueba los dolores, y el que persiste se depura, aliviándose de circunstancias y contingencias, para identificarse con nuestra propia vida. O dicho de otro modo: la pureza del dolor llega a su máximo cuando, sin dejar de ser Historia, se hace alma de nosotros mismos. Y precisamente porque Calvo Sotelo es historia y alma de España, se le llorará siempre, incluso cuando el paso de años y años haya amortizado en las generaciones inmediatas al asesinato de que fué víctima, los sentimientos de indignación que no pudo por menos de suscitar, y en tal grado que uno de los motores pasionales—legítimamente pasionales—de nuestro Movimiento, se cargó de flúido precisamente a cuenta del crimen perpetrado en madrugada inolvidable.

Por otra parte: como Calvo Sotelo nos dejó muy joven, son incontables los testigos directos de su ascendente carrera. Y en quienes recuerdan al estudiante de Zaragoza, al soldado de cuota de Madrid, al ateneísta de insuperable ardor polémico, al joven maurista que mereció preferencia notoria del Jefe—con ser éste muy poco dado a tal clase de distinciones es natural que la pena dure tanto como ellos mismos, y que se prolongue en patética tradición oral: "Hubo un muchacho en España..."

Pero el muchacho no es, pura y simplemente, que llegase a ministro, en plena juventud aún, ni a jefe de partido, con serlo en plenitud de edad y prestigio. Es que Calvo Sotelo ha llegado a ser algo que solo consiguen las figuras de primer rango histórico. Calvo Sotelo es un símbolo.

Entre todas las atribuciones de este símbolo, palpitante de realidad, yo quiero señalar, al cumplirse el primer aniversario, lo que había en Calvo Sotelo de personificación de esperanzas nacionales. La biografía de Calvo Sotelo da

excelente pie para hacer la historia de la ilusión política en la España contemporánea. Durante mucho tiempo, ya que no de realidades estimulantes, los españoles han vivido de ilusiones restauradoras. Era este un tratamiento que no se le ocurrió a ninguno de los terapeutas del 98. La receta, en efecto, no podía formularse en términos facilitados por técnicos de ninguna especie. Ni la Economía, ni la Hacienda, ni la Instrucción, ni la Diplomacia, ni aún la Política, con ser disciplinas sociales de primera necesidad, podían bastar para restablecer la salud moral del ciudadano español. El secreto de la curación estaba, a no dudarlo, en el fondo del alma. Actos de voluntad, de fe, de esperanza, necesitábamos para volver a vivir, tras el golpe del Desastre Colonial. Y fué lo grave y dramático del caso que los hombres llamados a tratar, como pudieran o supieran la dolencia de España, tan desfallecida e impotente, poseían un espíritu saturado de escepticismo y apicados recelos.

Maura, no. Maura era otra cosa. Maura fué la gallarda excepción en unos años de desencanto, de crítica negativa, de pasividad sin contrapartida favorable. Porque en la inercia podíamos haber buscado el escape del ensueño. Y tampoco... No teníamos utopistas: sólo escépticos. Y así la voz de Maura—poderosa y amplia, con resonancias del Fichte que levantó, después de Jena, a la nación alemana—significó la promesa del porvenir que entre todos nos labrásemos. Las juventudes mauristas demostraron que el esfuerzo proselitista de Maura no se había malogrado del todo. ¿Quién había visto, en la España anterior a los años 1910, 1912, 1914, movimiento de opinión semejante...?

De las juventudes mauristas, que ensayaron un estilo nuevo de hacer política—ardorosa, entusiástica, bravamente—surgió, como la aportación más valiosa a la vida pública nacional, José Calvo Sotelo. Y aparte del temple que adquiriese su espíritu en el trato con Maura y sus huestes juveniles, otra cosa

### El homenaje de Córdoba al insigne español don José Calvo Sotelo

Se gestionará el envío de un sillar de piedra de la Mezquita o de Medina Azahara, para que con la dedicativa de Córdoba, figure en el monumento que se está erigiendo al gran patricio en su pueblo natal.

Ayer celebró sesión la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde señor Coello y Ramírez de Arellano, y con asistencia de todos los señores vocales que integran aquélla, y fué leída la siguiente moción:

«En el instante en que la España resudada habla por boca del Jefe del Estado nuevo S. E. el Generalísimo Franco para señalar oficialmente como día del primer año del martirio del gran patricio español don José Calvo Sotelo, no puede permanecer callada la ilustre ciudad de Córdoba, testigo en numerosas ocasiones de la alta valía de esta figura señera de la raza.

Pensando que interpreto el sentir de muchos miles de cordobeses dignos, me atrevo a proponer en esta señalada ocasión a los representantes del Concejo municipal:

Primero. Que se encargue de los vecinos que secundan por su parte lo dispuesto en los artículos primero y segundo del Decreto del Generalísimo de fecha 10.

Segundo. Que el Ayuntamiento de Córdoba se inscriba en las listas de suscripción del monumento que se proyecta levantar a la figura de Calvo Sotelo, atendiendo en la cooperación, al honor de prestarla, más que a la suma que pueda aportarse y que no podrá ser por

aprendió de su jefe, que había de serle utilísima: la técnica de un grupo de problemas vitales: lo del régimen local y los de la Hacienda del Estado. Más una experiencia en cabeza ajena: el fracaso político del maurismo, enseñó a Calvo Sotelo que la solución no podía venir, en modo alguno, por los cauces de un Estado como el entonces vigente: liberal, democrático y parlamentario.

La ilusión española, lógicamente, mudó de orientación, y cuando el marqués de Estella encarnó las nuevas necesidades históricas, forzosamente había de encontrar en Calvo Sotelo un formidable colaborador. Le recomendaba todo: el talento, la preparación, el carácter. Y la edad, no superior aún a los 30 años, no podía ser inconveniente porque el ímpetu de la mocedad estaba atemperado por la experiencia: rápida, pero cierta.

Calvo Sotelo llegó a la Dirección General de Administración, primero, y al Ministerio de Hacienda después, con el espíritu puesto en máxima tensión. Como lo reclamaba el ambiente, electrizado por la dinámica política de Primo de Rivera, cuyos hábitos marciales de lucha contra todo lo podrido, dieron al Estado del 23 al 30 un ritmo que equivale al preludio del actual Movimiento. El preludio quedó en eso: en preludio. Y la segunda gran ilusión de los españoles del siglo XX quedó, fuese por lo que fuese sin satisfacción.

A la tercera va la vencida. Y esta tercera y definitiva ilusión española, la encarnó Calvo Sotelo, ya no secuz, ni colaborador, sino protagonista, gran ilusión él mismo: la ilusión de nuestra España en carne y hueso, entera y verdadera. Se influye en la vida, pero también en la muerte, y Dios quiso que Calvo Sotelo, cayendo por mano de sicarios republicanos, aleccionase a los españoles haciéndoles ver el extremo de envilecimiento a que había llegado un régimen. La letra de esta enseñanza en

estrechez económica del actual presupuesto, tan elevada como el hecho merece.

Tercero. Que se gestione de la Comisión Provincial de Monumentos la ofrenda de una piedra sillar de las que sin aplicación constructiva existen en el Museo de la Mezquita, instalado con fondos de materia artística muerta en la Casa del Cabildo de la Catedral (calle de Velázquez Bosco), o bien del delegado-director de las excavaciones de Medina Azahara, que podría fácilmente disponer de alguna otra piedra labrada, pero no decorada, y que con la oportuna dedicativa de Córdoba, que se grave en una de sus caras, se envíe como aportación de esta ciudad al referido monumento que se está levantando al gran patricio en su pueblo natal.

Cuarto. Que para el caso en que queden un día sin efecto las limitaciones de la autoridad militar que tienden a la intangibilidad del nomenclator urbano, y que Córdoba y su Comisión Municipal Gestora vienen obediendo desde el año pasado en que se dictaron, se piensa en denominar de "Calvo Sotelo", una Avenida de los alrededores de la ciudad que se señalará dignamente.

La moción anterior fué aprobada por unanimidad y se acordó facultar al alcalde para que fije la cantidad con que el Ayuntamiento ha de contribuir.

tró con sangre: con la saugre del mártir. Pero el mártir es héroe vivo, y los discursos de Calvo Sotelo son como el Cuestionario de nuestra esperanza, victoriosamente controlado, paso a paso, por el Ejército Nacional.

Con mirada sucesivamente vuelta a toda la redondez del panorama español, Calvo Sotelo acertó a laborar un cuerpo de doctrina que no pertenece precisamente a la derecha, en el sentido convencional que venimos otorgando a tan manida expresión. La política española no puede ser explicada por el sencillo juego de derechas e izquierdas. Las fuerzas en pugna no han de definirse con un criterio de situación constitucional, propio de los países liberales. En España guerrean, de un lado, los españoles que lo son de verdad, en la pureza del vocablo: los españoles de genuina divisa nacional. Y la otra parte, los demás, los que sólo pueden caracterizarse por la negación de algo substancial: los anticatólicos, los antimilitaristas... Y los que encarnan la suprema negación de todo: los ácratas. En el fondo del republicanismo típico, alienta un anarquista.

Pues bien; Calvo Sotelo es el estadista nacional que, formado en escuela de ilusiones, nos legó el ejemplo de un esfuerzo tenacísimo a la conversión de aquéllas en realidades tangibles. La figura de Calvo Sotelo cierra la primera etapa de ese itinerario del anhelo nacional que va desde la esperanza a los hechos consumados. El 17 de Julio de 1936, la espada de Franco conductor de un nuevo período histórico—brilla al sol de la plenitud nacional.

PEDRO DE ALVARADO.

"TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL".

El jefe del Estado Generalísimo FRANCO

### La Congregación de Caballeros de Santiago

En la Iglesia Parroquial de Santiago se celebró el domingo la anunciada Junta de adheridos a la idea de fundar en Córdoba la Congregación de Caballeros de Santiago, quedando constituida ésta y nombrándose por unanimidad la siguiente Directiva:

Presidente, don Antonio Coello y Ramírez de Arellano; vicepresidentes, don Pedro Herrero de Gregorio y don Juan Jiménez Cobo; tesorero, don Rafael Serrano Conde; vicesesorero, don Enrique Alvarez Coronado; secretario, don Alfonso Martínez Zabaleta y vicesecretario, don Aurelio de Castro Navarro.

Estos señores se posesionaron de los cargos y designaron vocales a don Manuel Benítez de Lara, don Luis del Río, don Emilio Illán Prieto, don Antonio Zarezá Murcia, don Juan García Moreno, don Daniel Aguilera Camacho, don Isaias Romero y don Fernando Fernández de Córdoba y Martel.

Así mismo se designó conciliarlo al párroco de Santiago don José María Molina Moreno.

Se acordó ofrecer la presidencia honoraria al Generalísimo Franco. Igual propuesta se hizo a los generales Cabanellas, Queipo de Llano y

### Día de luto nacional

En cumplimiento del decreto del Jefe del Estado declarando el día de hoy de luto nacional por cumplirse el primer aniversario del asesinato de Calvo Sotelo ondeará en todos los edificios oficiales la bandera nacional a media asta en los edificios oficiales y las colgaduras serán enlutadas.

No habrá espectáculos. A las once de la mañana se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral solemnes funerales por el alma de Calvo Sotelo, costeados por el Ilustre Colegio de Abogados de esta provincia.

Es seguro que el vecindario de Córdoba, por propio sentimiento y atendiendo el requerimiento del Alcalde, colocará colgaduras enlutadas en los balcones.

Esperamos que todos los cordobeses eleven a Dios una oración por el alma del mártir y por la salvación de España.

Ponte, al Inspector general de Comunicaciones y al Gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, en atención a que los tres primeros y el último pertenecen al Arma de Caballería y al Inspector de Comunicaciones por haberse acogido al amparo del Santo Patrón los Cuerpos de Comunicaciones de España.

### Extremos alcanzados por la criminalidad roja

La justicia nacional, que actúa—bueno es repetirlo, para marcar una vez más el contraste con las iniquidades de los rojos—con todas las formalidades legales que son propias de la conciencia jurídica y de la responsabilidad de nuestro Estado, viene sancionando, día tras día, crímenes cuyos caracteres de ferocidad exceden en la imaginación de cualquier folletín. Los rojos han sido en su atrocidad delincuencia mucho más allá de las truculentas hoveles por entregas.

Vea el lector este caso, que acaba de ser juzgado por el Consejo de guerra permanente de Granada: Es procesado, un tal Diego Moreno Cózar, tomó parte nada menos que en el asesinato de 46 personas. De estas víctimas, unas fueron quemadas vivas en la cárcel y otras afiladas a los árboles para ser igualmente sacrificadas. Le auxiliaban en estos trabajos—diga moslo así—su mujer, Francisca Barragán Domínguez, y su hija, Francisca Moreno Barragán. Estas mujeres conducían los líquidos inflamables hasta el lugar del suplicio, y añadían a cada horrendo crimen el apéndice de la moña y del escarnio, insultando a los que morían envueltos en llamas. Aclo continuo, esta respetable familia celebraba con un festín y mucha bebida los correspondientes asesinatos.

Excelentes ilustraciones para la educación de los rojos proporcionan, directamente, crímenes como los anteriormente aludidos que, a mayor abundamiento, no son nada excepcionales en la España marxista. Al contrario: están muy a tono con el carácter general de la política de barbarie marcada, o consagrada, desde Valencia, Barcelona, Madrid o Caspe, sedes distintas de un mismo Desgobierno. Para las necesidades de propaganda a que, por diferentes procedimientos,

atienden los representantes en el extranjero de nuestro bolcheviquismo, los crímenes de Moreno Cózar y con sortos suministran admirables temas. Claro es que tales episodios requieren para su más cabal expresión algo así como un cartel de feria, de los que suelen pintarse con la brocha gorda el chafarrinón de las más monstruosas atrocidades de la bestia humana. Como la bestia humana en ese caso, naturalmente, es roja, justo será que los rojos sean también quienes expliquen tales atrocidades, con dolas en romances adecuados un repúblicano tan caracterizado y entusiasta de la causa como el jurista Ossorio y Gallardo, por ejemplo.

Al fin y al cabo, Ossorio y Gallardo, por su parte, y Moreno Cózar, por otra, son correligionarios en el seno del Frente Popular.

### A los peticionarios de madrinas de guerra

Por disposición de la autoridad, las peticiones de madrinas de guerra pueden hacerse indicando el Cuartel, Batallón, Compañía o Bateria a que pertenece el interesado, pero mencionando solamente la residencia oficial de la Plaza Mayor, nunca designando el frente en que ya unidad o el interesado se encuentra.

Los militares que se han dirigido a nosotros en solicitud de madrina de guerra y que hasta ahora no hayan visto publicados sus anuncios, deberán escribirnos nuevamente, expresándonos su petición de acuerdo con estas instrucciones.

### Aportaciones nacionales al "Auxilio Social"

Continúan aportando su esfuerzo los españoles al "Auxilio Social", con virtudes equivalentes a las que inspiran su intervención o calabración en la guerra liberadora. Apretados en los frentes de vanguardia, los españoles de arma al brazo. Apreta do de igual suerte, los que trabajan en los menesteres diversos de la retaguardia. En todos ellos, idéntico impulso, el mismo acendrado patriotismo.

Como es tan evidente y persuasiva la benemérita obra que viene realizando el "Auxilio Social", lógico es que faciliten su espléndido desarrollo todos los españoles, como, en efecto, lo vienen haciendo. De ahí la furiosa expansión del "Auxilio Social", donde quiera implantarse y des envuelto con creciente éxito.

Pero conviene subrayar algunos casos de los que más claramente demuestran la contribución nacional a la obra de referencia. En Nava del Rey, por ejemplo, el alcalde ha hecho donación de su sueldo anual. En Rueda los sacerdotes de su parroquia se han desprendido del beneficio de los repensos en los funerales por el general Mola. Los huertanos de la Rioja envían constantemente y con toda generosidad verduras y frutas para abastecer los comedores que se van estableciendo en Bilbao y en otros puntos de Vizcaya. Campesinos de Guadalajara, por modo análogo, acaban de hacer un donativo de ganado de carga, a fin de facilitar el transporte de viveres. Y así sucesivamente...

Estos ejemplos, entre tantos más, demuestran la magnífica disposición de ánimo de las clases agrarias nacionales. El campo, pues, levanta el brazo, abre la mano, y signo de renova da fealdad, y lanza a las ciudades el mejor mensaje: la colaboración al "Auxilio Social".

### GOBIERNO CIVIL

#### Córdoba a los generales Franco y Queipo de Llano

Córdoba, provincia española, no puede olvidar a su caudillo, liberador de la España tradicional y creador de la que renace.

Córdoba, de rancio abolengo andaluz, no puede olvidar al salvador de esta Región.

Las antiguas y tradicionales industrias cordobesas, deben conservarse y revivir en esta España nueva, que se manifiesta en un amanecer espléndido.

Córdoba debe perpetuar su gratitud y españolismo, con un modestísimo recuerdo, de un gran valor simbólico, dedicándole por pública suscripción, que encabezase este Gobierno, en cuero repujado y policromado con filigranas de plata, el escudo de esta provincia, tan española y andaluza. ¡Arriba España!

La iniciativa del señor Gobernador civil es digna de todo elogio y merece ser acogida con el máximo cariño.

Ningún buen cordobés puede olvidar lo que debemos a los generales Franco y Queipo de Llano, y es de esperar que todos demostremos nuestro agradecimiento a los dos eximios patriotas, cooperando a ese simpático homenaje en que nuestras tradicionales industrias del cuero y de la platería han de pregonar muy alto con este presente el prestigio de que gozan en el mundo entero.

### Administración de Rentas Públicas de la provincia de Córdoba

#### Industrial-Espectáculos

Con frecuencia vienen presentándose, en esta Delegación de Hacienda, particulares y representantes de Organizaciones diversas, solicitando la exención de las Contribuciones e Impuestos que gravan los espectáculos públicos para funciones que han de celebrarse con el carácter de benéficas, y que esta Delegación, sistemáticamente, se ve precisada a denegar, por no estar autorizadas esas exenciones por la legislación vigente.

En su consecuencia, y a fin de evitar en lo sucesivo esas infructuosas gestiones, se hace público que cualquiera que sea la finalidad de los espectáculos, no están exentos del pago de la Contribución Industrial que corresponda según su modalidad, y que, además, debe tenerse en cuenta que la minoración de ingresos por ese concepto, lesiona no ya solamente los intereses sagrados del Tesoro, sino también los municipales, puesto que su Hacienda participa, con elevados tantos por cientos, en las cantidades recaudadas por Contribuciones del Estado, sin que exista razón para que esta Delegación las merme o suprima aparte de que el incrementar los recursos de ambos en los momentos actuales, para que puedan atender a sus múltiples e imperiosas obligaciones, es, sin duda, la finalidad más benéfica que existe.

Se recuerda por último, que la Ordenación, Reglamentos y Tarifas de la Contribución Industrial, establecen, tanto directa como subsidiariamente, obligaciones y responsabilidades para los que ejerzan industrias en general y especialmente la de Espectáculos públicos, y por lo que respecta a los Ayuntamientos de los pueblos de la provincia, la R. O. de 8 de Septiembre de 1928 y Circular de la Dirección General de Rentas Públicas de 3 de Octubre del mismo año en sus apartados 3 y 13.

**Dr. J. Maldonado**  
Especialista en Partos y Matris  
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.  
Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828  
CORDOBA

### A los curiosos y a los estrategas

Es necesario, aunque parezca absurdo, recordar a muchos que estamos en guerra, y que en la retaguardia es una necesidad imprescindible

- VIVIR LA GUERRA, es no olvidar al combatiente.  
VIVIR LA GUERRA, es prestar nuestro auxilio al combatiente.  
VIVIR LA GUERRA, es dar nuestro trabajo al combatiente.  
VIVIR LA GUERRA, es sacrificarlo todo al combatiente.  
VIVIR LA GUERRA, es en síntesis omitir todo acto o palabra que haga peligrar al combatiente.  
TU INDISCRECION o tu curiosidad pueden ser perjudicial para nuestro frente.  
TU VIDA, la desenvuelves entre espías que desconoces. Donde menos piensas vive el espía.  
GUARDA SILENCIO sobre la guerra en la pregunta y en la respuesta.  
NO COMENTES la guerra.  
NO ESCUCHES nada sobre la guerra.  
SI TU IMPACIENCIA es grande, coge las armas, vete al frente y tras de calmar tu intranquilidad pueril, prestarás un servicio, EL MAS HONOROSO, a tu PATRIA.

### EL RECUERDO INMOVIL

Toda la tierra vasca está llena de recuerdo, gloria y dolor, de Mola. Su memoria ha quedado prendida en los espines de los caminos y ha trepado a las cumbres; aquí pronunció esta palabra, allí coronó un día de triunfo. Mientras viva esta generación de mozos, que es hito en la historia de nuestra España, Mola tiene un recuerdo inmóvil en cada pensamiento... Pero es preciso que se alce también firme y unánime en los pensamientos que aún no llegaron a la luz. Su obra se proyecta sobre las generaciones venideras, porque para ellas es la paz y para ellas es el horizonte que ayudó a conquistar el General de los tercios navarros.

Cuando pasemos nosotros como manda piadosa, hemos de dejar a nuestros herederos el culto de esta memoria... Pero las palabras se olvidan y la piedra resta, y esto lo ha pensado el pueblo de Irún y nos ha dado ejemplo. En una placetilla, entre verdoros que se renuevan cada primavera, han alzado,

laurel de perenne verdor, el recuerdo inmóvil, como si se lo clavara en su frente el mismo pueblo. No elevaron mármoles suntuosos, porque es mayor la emoción cuando la ostentación es menos, y nos llega más al corazón una palabra que un discurso. Basta con la piedra tosca o pulida que se alce como un índice, para detenernos un instante: "Ante este nombre que está escrito aquí, se ensanchó España; y por su obra puedes cruzar los caminos libremente..." No es necesario para nosotros porque sabemos eso; y cuando pronto la paz de España sea lumbre en el hogar y pan en la mesa, y amor tranquilo de la esposa y del hijo, para cada momento dichoso habrá un pensamiento que correrá hacia adelante en busca de Franco, y mirará hacia el camino dejado atrás, en busca de Mola... No es necesario para nosotros, pero es preciso que pare mañana, para los que no lo conocieron, se quede el recuerdo inmóvil clavado en la frente de los pueblos...

DE ONCE CIUDADES ESPAÑOLAS CON MAS DE CIEN MIL HABITANTES, SEIS, QUE SON SEVILLA, MALAGA, BILBAO, ZARAGOZA, CORDOBA Y GRANADA SE HALLAN BAJO EL GOBIERNO DEL GENERALISIMO FRANCO

DE LAS CINCUENTA CAPITALES DE PROVINCIAS QUE HAY EN ESPAÑA, TREINTA Y CUATRO SE HALLAN BAJO LA JURISDICCION DEL GOBIERNO NACIONAL, LO QUE EQUIVALE A LAS DOS TERCERAS PARTES DEL TERRITORIO ESPAÑOL. BAJO EL GOBIERNO DEL GENERALISIMO FRANCO ESTAN TAMBIEN TODOS LOS PROTECTORADOS Y COLONIAS DE ESPAÑA: MARRUECOS, IFNI, RIO DE ORO, ISLAS DEL GOLFO DE GUINEA Y TERRITORIOS CONTINENTALES DEL MUNI. DESDE EL COMIENZO DE LA GUERRA CIVIL, EL EJERCITO NACIONAL HA CONQUISTADO SEIS CAPITALES DE PROVINCIA, GRAN NUMERO DE CIUDADES DE MUCHA IMPORTANCIA, UNA ENORME EXTENSION DE TERRITORIO E INFINIDAD DE PUEBLOS, MIENTRAS QUE EL EJERCITO ROJO NO HA PODIDO TOMAR NI UNA SOLA CAPITAL DE PROVINCIA NI LOCALIDAD ALGUNA DE IMPORTANCIA. SON ESTOS DATOS OBJETIVOS Y ESCUTOS QUE NO ADMITEN CONTRADICCION POSIBLE, Y QUE PRUEBAN NO SOLO QUIEN ES EL VENCEDOR DE ESTA DURA CONTIENDA, SINO TAMBIEN QUIEN PUEDE Y DEBE MATERIAL Y ESPIRITUALMENTE, HISTORICA Y GEOGRAFICAMENTE HABLAR AL MUNDO EN NOMBRE DE ESPAÑA

## El admirable funcionamiento de la oficina de "Auxilio Social" a la familia del Combatiente

En la actualidad se abona el subsidio a mil ochocientas cuarenta y cuatro familias en la capital y a siete mil en los pueblos de la provincia, invirtiéndose en ello diariamente unas 35.009 pesetas

El gobernador advierte que a toda persona que se dirija a su autoridad en demanda de condonación de multas le impondrá una sanción igual a la sufrida por el industrial desaprensivo

En nuestro número del domingo, dábamos cuenta de la visita que el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde había girado a la Oficina de Auxilio a la familia del Combatiente y advertíamos que por falta de espacio aplazábamos para hoy la publicación, en detalle, de dicha visita.

#### El sistema de tickets. Constitución de la Junta administrativa

Al establecerse por el Generalísimo Franco el subsidio a la familia del combatiente, se implantó un recargo del diez por ciento en todas las consumiciones que se efectuasen en confiterías, restaurantes, hoteles, cafés, bares, tabernas y demás establecimientos donde se expendiesen artículos de lujo.

En un principio, se adoptó el sistema de conciertos con los industriales, pero no dio resultado positivo, por cuya causa se estableció después los tickets obligatorios, que elevaron la recaudación a más del doble.

Para la administración de esos ingresos, que vienen a cumplir una tan grada misión social y patriótica, se constituyó una Junta, en la forma siguiente:

Presidente, Abogado del gobernador civil, don José Molleja y Molleja; el delegado de Hacienda don Manuel Danvila Bruguero, el alcalde de la ciudad don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, e mayor contribuyente don Manuel Rodríguez Manso y como secretario el oficial del Gobierno civil don José Martínez Crióstomo.

La Junta comenzó actuar con el mayor entusiasmo y en muy poco tiempo logró organizar el pago de los subsidios a las familias de los combatientes.

A tal efecto, se habilitaron unas oficinas en la planta baja del edificio del antiguo Gobierno civil, donde quedaron centralizados todos los servicios de la provincia.

En dicha oficina prestan servicio varios empleados particulares y algunos beneficiarios del subsidio, que por agradecimiento trabajan gratuitamente desde hace tiempo.

Las familias que perciben el subsidio. Hace falta aumentar los ingresos

[En la actualidad, se abona el subsidio, en la capital a mil ochocientas

cuarenta y cuatro familias y a siete mil en los pueblos de la provincia.

Para subvenir a estas necesidades, precisa la Junta unas 35.000 pesetas diarias.

Hasta ahora y merced a la constancia de la Junta y a la enérgica actitud del gobernador civil señor Valera Valverde, se recaudan mensualmente cien mil pesetas en la provincia y unas 170.000 en la capital, que muy pronto se llegarán a las 200.000, pues así lo requiere el elevado número de familias de combatientes que han de percibir el subsidio.

Para dar una idea de la enorme importancia de este humanitario servicio, baste decir que hasta el sábado anterior iban abandonadas 117.000 pesetas, correspondientes a la nómina de subsidios del pasado mes de Junio, que importa en la capital 150.000 pesetas.

Los beneficiarios cobran todos los días de la semana, incluso los domingos.

En dichas oficinas existe una sección de reclamaciones, que ha resuelto ya más de quinientas y que sólo tiene pendientes de informes siete.

Esto demuestra que todos los asuntos marchan al día y que los beneficiarios del subsidio no sufren el menor retraso en su cobro mensual.

#### Industriales patriotas e industriales desaprensivos

Sabemos que todos los pueblos de la provincia han respondido admirablemente a este sacrificio en favor de las familias de los que luchan por

**SAN RAFAEL**  
ALMACEN DE CARBONES  
Felipe Carracedo Amor  
Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba  
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.  
Teléfonos 2606 y 2766  
CORDOBA

**Dr. M. Quero Morente**  
PULMON Y CORAZON  
Consulta: De 2 a 6  
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

la digna de la patria, y se da el caso digno de elogio de que en pueblos como en Posadas y Villa del Río, con los que formalizaron conciertos para la recaudación del diez por ciento sobre las consumiciones, los propios industriales, voluntariamente, los van superando en proporción muy respetable.

Pero no ocurre igual en la capital, donde el gobernador se ve precisado a multar a los industriales y comerciantes desaprensivos, que nunca faltan, para incrementar los ingresos y poder cubrir las necesidades del Auxilio al Combatiente.

Es lamentable que la autoridad se vea precisada a adoptar esas medidas, siempre justificadas, para ingresar unos fondos que el público paga, sin la menor resistencia, por que ha ya quienes con notoria falta de patriotismo quieren lucrarse con lo que legítimamente pertenece a los que a diario ofrecen generosamente su vida por la nueva España.

Se impondrá fuertes multas a quienes no faciliten los tickets

El señor Valera Valverde hizo presente a la Junta, que diariamente se efectuarán inspecciones en los establecimientos, y se impondrán fuertes multas a los industriales que no faciliten los tickets a los consumidores, advirtiéndole que aquellas personas que se dirijan a su autoridad en demanda de condonación de multas, se les impondrá una sanción igual a la sufrida por el industrial desaprensivo.

#### La admirable labor de la Junta administrativa

La Junta, que tan admirable labor viene realizando, tiene en estudio un proyecto para reforzar los ingresos, pero necesita de la colaboración leal de los industriales, que suponemos no habrá de faltarle, teniendo en cuenta que a ellos no se le exige sacrificio económico alguno, toda vez que es el público el que generosamente contribuye a obra tan humanitaria.

Repetimos que la oficina de Auxilio a la familia del combatiente de Córdoba, es una de las que mejor funcionan en España, merced al entusiasmo, a la competencia y al patriotismo del industrial don José Molleja y Molleja, a la colaboración enérgica y decidida del gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, y a la labor leal de todos los miembros de la Junta y personal a sus órdenes.

### Comandancia de la Guardia civil de Córdoba

En el día de hoy he experimentado una profunda satisfacción con el grandioso acto de generosidad y patriotismo realizado por las simpáticas señoritas de Falange Española Tradicionalista y de la Jons. del pueblo de La Carlota, Conchita Rodríguez, Conchita Rodríguez Conchita Romero, Rosario Baena y Rosario Sánchez, las cuales, enteradas del lamentable estado de vestuario en que se presentan los individuos que del campo rojo se pasan a nuestras filas, uniéndose al glorioso Movimiento del Ejército Nacional, me han hecho entrega de veinte pantalones, ocho blusas y cuatro camisetas, para su distribución, entre los que se encuentran a mi disposición.

Tan generoso proceder en favor de los que, sintiendo el amor a la madre Patria, vienen a nuestro lado, confiados en que aquí recibirán la generosidad que nunca han recibido de las hordas marxistas, que todo han sido promesas, envenenando los corazones de los obreros, mientras los dirigidos disfrutaban de las mayores comodidades.

El acto realizado por estas jóvenes nos da el ejemplo de la forma en que deben cooperar para el triunfo de nuestra causa todos los que están en la retaguardia y de esta forma es seguro que el triunfo definitivo no se hará esperar y nos haremos acreedores a la gratitud de los favorecidos, quedando tranquilas nuestras conciencias de haber aportado nuestro granito de arena para la formación de la España nueva que todos deseamos.

Cordobeses, las señoritas citadas del pueblo de La Carlota, son dignas de vuestra admiración, y yo al felicitarlas, digo con el mayor esfuerzo de mi corazón:

¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA EL GENERALISIMO!

El primer jefe accidental, EMILIANO LÓPEZ MONTIJAÑO.  
12 Julio 1937.

**ALFREDO ROMEO**  
MEDICO - DENTISTA  
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

### AVISO

Por ser hoy 13 día de luto Nacional, queda suspendida la visita a la Exposición de ornamentos confeccionados por las damas femeninas de A. C. para las iglesias devastadas de la Diócesis, continuando a la misma hora en los días sucesivos, Miércoles y Jueves, que será la clausura.

### SECCION RELIGIOSA

Santo del día  
Hoy: San Anacleto, papa y mártir.  
Mañana: San Francisco Solano, confesor, y San Buenaventura, obispo, confesor y doctor.

Jubileo circular  
Hoy: En la parroquia del Salvador, en cumplimiento de la memoria de doña Dolores Jiménez Vázquez.  
Mañana: En la misma parroquia.

**RESTAURANT BRUZO**  
Gondomar, número 2.  
(Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325  
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

**NUOVO RESTAURANT**  
DE MIGUEL GOMEZ  
Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos).  
Teléfono 2508  
Plato del día: Vaca a la campesina.

**Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones**  
Médico especialista  
FRANCISCO CALZADILLA LEON  
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573  
Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

**GRAN FUNERARIA CATOLICA**  
DE  
JOSE ANTONIO MORENO MESA  
SERVICIO PERMANENTE  
Pompeyos, 7. CORDOBA. Teléfono 2140

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Excm. señora  
**Doña María Calaleiz y Alvear**  
VIUDA DEL GENERAL JIMENEZ-CASTELLANOS  
Que falleció cristianamente en Montilla el día 12 de Julio de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.  
R. I. P.  
Sus desconsolados hijos doña Eugenia, don Juan y don Rafael; hijas políticas doña Carlota Rus y doña Carmen Calvo-Rubio de la Cámara; nietos, hermana política, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos que encomienden el alma de la finada a Dios y se sirvan asistir al sepelio de su cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, a las seis de la tarde, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.  
El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Córdoba ha concedido cincuenta días de indulgencias en forma acostumbrada.

Una información sensacional acerca de las andanzas de Negrín y Giral en París

Coaccionaron a los socialistas franceses y belgas para que sus Gobiernos no reconozcan al de Franco y Negrín declaró que en la España roja se «ha vivido» bajo un régimen de terror

Negrín, presidente del Gobierno rojo y epiléptico, llegó en avión a París el día 2 por la mañana. El día anterior había llegado el ministro rojo Giral y Acós, quienes se alojaron con nombre supuesto en el hotel Jorge, y poco después Giral conferenció con el ministro de Negocios Extranjeros Dabós y con el presidente Chautemps, a los que propuso la conveniencia de llamar a Negrín. Así se acordó, Negrín llegó a París el día 2 como presidente del Consejo y como delegado del Partido Socialista Español, con poderes absolutos. Su primera entrevista fue con Pestinax, el redactor de cuestiones diplomáticas de «Lecho de París», personaje muy asequible a las razones económicas. Conferencia después con León Rollin, inspector general en América de la Agencia Havas. Rollin vivió muchos años en España como redactor de «Le Temps», y durante la Dictadura intervino como espía en las conspiraciones según se averiguó más tarde el servicio de una organización extranjera. Al día siguiente de estas entrevistas «Lecho de París», publica una crónica de Pestinax, según había sido cotizada.

Francía de una serie de manifestaciones de carácter social que lleguen a perturbar hasta donde sea preciso el paralelismo francoinglés. Esto es lo que dijo Negrín, y para dar más fe a sus palabras, pidió una consulta con el partido laborista inglés y con el partido socialista belga. A primera hora del día 2 llegaron en avión, a Londres, el embajador español Azcárate, con un grupo de diputados ingleses laboristas, y de Bruselas dos diputados socialistas belgas, uno de los cuales fué de Brouquere presidente de la segunda internacional. Estos elementos llegaron a París en aviones puestos a su servicio por el Embarcadero rojo. Es de observar el hecho de que Azcárate se trasladó de Londres a París a pesar de estar reunidos en la primera de estas ciudades la Comisión de no intervención en una de las sesiones más dramáticas de este organismo.

Llegados a París todos estos elementos, Negrín trató de unificar la presión y la acción de conjunto. Negrín, implacable, casi lloroso, pedía que se le creyese, que se le escuchase. Estamos — dijo — dispuestos a tomar la ofensiva. Las últimas ayudas recibidas y las que nos ha prometido y damos por ciertas, nos permitirán tener un ejército fuerte. Es necesario — añadió — que nos ayudéis todos, pasando por encima de la farsa del Comité de no intervención. Tened confianza en nosotros y pondrá a nuestra disposición lo que os pidamos. Los delegados ingleses habrán después en el sentido de que no podía modificarse la política de no intervención, pues plagaría la paz del mundo. Los socialistas franceses y los comunistas prometieron que producirían la crisis si el Gobierno reconociera a Franco.

Los ingleses antes de comprometerse pidieron el esclarecimiento sobre la situación en Cataluña. Negrín respondió que pronto quedaría totalmente aniquilado el anarquismo en Cataluña y que el Gobierno de Valencia lucharía por imponer la legalidad, reduciendo a todos los núcleos disolventes que actuaban con autonomía. Añadió que se realizaba una gran labor de atracción de militares e intelectuales. A nuevas preguntas que le hicieron los diputados ingleses reconoció la lamentable historia que pesa sobre el ejército rojo por la indisciplina imperante en pasados meses, reconoce asimismo que en la España roja se ha vivido «ajo el terror y el saqueo, pero que su Gobierno procura acabar con los desórdenes».

Los ingleses quedaron satisfechos de las explicaciones dadas por Negrín y prometieron trabajar en Londres con-

AYUNTAMIENTO

En la Alcaldía se facilitó ayer la siguiente nota:

DIA DE LUTO NACIONAL CON MOTIVO DEL PRIMER ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL SR. CALVO SOTELO.

En la sesión celebrada esta mañana por la Comisión Municipal Gestora, y a propuesta del Alcalde, se ha resuelto que se enarezca de los vecinos, como por este medio queda hecho, que se cumplan por su parte lo dispuesto en los artículos 1.º y 2.º del Decreto del Generalísimo de fecha 10, o sea que consideren el día de mañana, primer aniversario de la muerte del ilustre patriota español don José Calvo Sotelo, como de duelo nacional, y que al tiempo que se colocan señales de luto en el exterior de los edificios públicos, también en los particulares pongan colgaduras o reposteros con crespones en los balcones y ventanas de sus viviendas.

UN DONATIVO PARA EL ASILO

El alcalde de la ciudad, señor Coello, se complace en expresar su gratitud públicamente, a don Juan Antonio Reyes Córdoba, por el generoso rasgo de enviar al Asilo de Madre de Dios y con destino a la mejor alimentación de los asilados, tres cajas de sardinas frescas.

LA SESIÓN MUNICIPAL

En la sesión celebrada ayer por el Cabildo municipal se acordó hacer constar en acta la protesta del Ayuntamiento contra el cobarde atentado de que ha sido víctima el jefe del Gobierno portugués señor Oliveira Salazar, y contribuir con 1.500 pesetas a la suscripción abierta para cubrir necesidades urgentes del Ejército del Sur.

Apróbase la moción referente al homenaje de la ciudad al señor Calvo Sotelo, que publicamos en otro lugar de este número, y se resolvieron todos los expedientes que figuraban en el orden del día, con arreglo a los informes de los negociados correspondientes.

Después de haber oído a Negrín, se declararon acérrimos enemigos del reconocimiento de Franco y partidarios de continuar la guerra hasta el fin, lo que erróneamente se le atribuyó a la conversación posterior que tuvieron con Negrín. La posición de Negrín resumida fué la siguiente: «Estamos frente a la posibilidad inmediata del reconocimiento del Gobierno Franco. Esto hay que evitarlo a toda costa a base de mover todas las internacionales socialistas. Lo que hace temer el reconocimiento, es la actitud de Inglaterra. Si Ebdem trata de reconocer a Franco hay que amenazarle con una crisis del Gobierno francés; y cooperar fuertemente con la producción en

¡VIVA FRANCO!

En la España roja son desplazados de las funciones gubernamentales los sindicatos obreros para encumbrarse en el Poder los representantes de los viejos partidos políticos. En la España de Franco los partidos políticos son disueltos y los trabajadores incorporados con rango al Estado Nacional Sindicalista.

Diputación provincial de Córdoba

SECRETARIA NEGOCIADO DE FOMENTO ANUNCIO

El día 15 del próximo mes de Agosto o el anterior, si resultase festivo, a las horas de las trece, termina el plazo de admisión de proposiciones para optar a la subasta anunciada en el «Boletín Oficial» de la provincia número 159, correspondiente al día 6 del actual, para contratar la reparación del camino vecinal DE CABRA A NUEVA CARTAYA, cuya subasta se celebrará el día 6 del referido mes de Agosto o el siguiente si por cualquier circunstancia resultase festivo, a las doce horas en el salón de Sesiones de esta Excmo. Diputación, por el tipo de 34.709 76 pesetas; admitiéndose los pliegos en la Secretaría de esta Excmo. Diputación y en las Notarías de esta capital.

Córdoba 12 de Julio de 1937.—El Presidente, EDUARDO QUEBRO

ESPAÑOL. Comprando productos de tu nación haces Patria. LITENADOS COMPRESIDOS "PATRIA" La mejor agua de mesa. Digestiva, diurética, antirreumática

REGINA HOTEL RESTAURANT MALAGA Director Propietario FRANCISCO BUENDIA SIMON Temporada de verano. Precios especiales.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DIRECTOR: LUIS MARIN MARAVER

Torrijos, núm. 2. Teléfono 2054 Gondomar, núm. 2. Teléfono 2620

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY MARTES NO HAY FUNCION por ser DIA DE LUTO NACIONAL con motivo de cumplirse el aniversario del asesinato del insigne patriota DON JOSE CALVO SOTELO.—MAÑANA MIÉRCOLES. Des de las NUEVE Y MEDIA de la noche.—LA magnífica producción española titulada EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA, por el diivo del canto flamenco ANGELLILLO, con los notables MARINO BARRETO y ANTONITA COLOME.—Dirección de BENITO PEREJO.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CÁBERRA Teléfono 1750.

HOY MARTES, LUTO NACIONAL, NO HAY FUNCION.—Mañana miércoles, desde las nueve de la noche.—LA GENERALITA, superproducción.—Sillas, 0'90.—Niños, 0'30.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.

COLISEO SAN ANDRES.—HOY LUTO NACIONAL, NO HAY FUNCION.—Mañana, desde las nueve en punto.—CAMINO DEL INFIERNO en español.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.

LA UNION Y EL PENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA Plaza de José A. Primo de Rivera, 2 - Tlfno. 1422 Edificio propiedad de la Compañía

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

SE ALQUILA. Piso bajo índice conveniente, con cuatro habitaciones, cocina y cuarto de baño. Magistral G. Francés, número 17.

SE VENDE cuatro carrocerías en suaves y en buen uso, una máquina de gadora atadora y otra egavilladora marca "Marcomic". Razón, Obispo Pérez Muñoz, sin número.

SE VENDE bicicleta de niño, en Realaje, 66. (Bodega).

BAR MADRID Se vende riquísimos jarabes de zarza, limón, fresa y naranja, al precio de 2'75 pesetas el litro. Por arrobas, precios especiales de 10 pesetas.

COMPRARIA, barato, coche chico para campo, buen uso. Dirijense solo por carta, Constitución, 55.

SE ARRIENDA una preciosa casa con siete habitaciones, jardín y gran des patios, calle Almanzor, 40, duplicado. Para verla y tratar en el número 50 de la misma calle.

SE ALQUILA desde el día casa en teta o por pisos en la calle Lope de Hoces, 46. Darán razón en el número 12 de la misma calle.

ARRIENDO habitaciones en San Acisclo, 2 y vendo muy barato están tenias, mostradores, banquetas, escaleras, máquinas de escribir y de ventas, mesas de escritorio, motor eléctrico.

TEJIDOS HIERRO ARAGON Teléfono 1350.

ARRENDAMIENTO. De varios de parlamentos y de una nave para almacén o garage en la casa número 1, calle Teniente Carbonell, de un departamento en la casa número 23, calle Conde Astenales y de una jaula garage en la calle Santa Isabel. Razón, Santa Marta, 25 o en la Plaza de Don Gome, 2.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas, con derecho a cocina, o muebles, ropas y enseres para instalar piso. Razón, Velázquez Bosco, núm. 4.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de un amplio local para establecimiento con tres puertas a la calle Málaga, número 11, tiene vivienda interior si se desea. Razón, don Luis López. "Granja Royal".

ARRENDAMIENTO. Desde el día de hermoso piso principal con todas las comodidades, en Málaga, 35. Para verlo y tratar, de 10 a 12.

SE ARRIENDA piso principal en casa con jardín, agua e instalación de electricidad; económico, en la Avenida de Medina Azahara. Razón, en Eduardo Dato, 30 (antes Madera Alta)

SE VENDE cancela de hierro de dos hojas de grandes dimensiones. Puede verse y tatar, Carretera del Brillante, casa próxima al Puente donde estuvo La Ermitaña.

SOLARES en el Brillante a precio módico. Informarán, Almacenes San Luis, María Cristina, 4.

SE ARRIENDA piso bajo en 90 pesetas y un principal en Encarnación, 4. Razón, en la misma, principal derecha.

SE ALQUILA un local en la calle Málaga. Darán razón, viuda de Antonio Candela, Málaga, 13.

ARRIENDAMIENTO Desde el día se hace de dos pisos, uno en la calle Julio Romero de Torres, número 4, bajo, y otro en la calle de Badanas, número 8, duplicado principal. En las mismas darán razón.

SEGADORA ATADORA, en buen estado, se vende. Razón, herrería de Antonio Lozano. Torre Malnuerta.

SE CEDE habitación amueblada solo para dormir, en Reyes Católicos, 17, primero, izquierda.

SE OFRECE ama de cría, primeriza, para dentro o fuera de la capital. Dirijirse a Dolores Peinado, calle Arzobispal, número 31.

SE DAN CLASES de Mecanografía. Alfaro, 35.

SE VENDE alamos blancos para coaltar en Agosto, en Almodovar del Rio, a 200 metros de su estación. Para tratar, don Andrés Ortiz, en dicho pueblo, Monería, 2.

PASTOS Y ESPIGADEROS Arriendo magníficos espigaderos y excelentes y abundantes pastos para diversa clase de ganado. Acójelo cerdos a las arrobas. Para tratar con M. Varo, Saravias número 5. Córdoba. Teléfonos 1505 y 2359.

SE ARRIENDA desde el día piso con luz eléctrica, cuarto de baño. Goya, 7 (Huerta de la Reina).

SE VENDE solar cerca, de 1.200 metros cuadrados o parcelado, en cuarenta partes. Razón, Santa Ana, núm. 1.

PERDIDA de una cartera con billetes del Banco de España sin estampillar. Se ruega a quien la haya encontrado la entreguen en Plaza de Colón, 7, y se le gratificará.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre cosas y pines a arrendamiento.

ASFALTO, Federico Espinosa se ofrece para hacer suelos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 12A.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús número 4.

SE ARRIENDA un piso en la planta segunda y otro económico. Para verlos, Claudio Marcelo, 15. Razón, en el principal centro de la misma casa.

SE VENDE en precio barato dos escarpates con luna curvada y biselada de 2'75 de alto por 0'80 de ancho y 0'70 de fondo, para laterales de puertas de entrada. Razón, "Granja Royal", calle Málaga, 3.

SE ARRIENDA una habitación para habitarla o guardar muebles. Darán razón, en Romero Barros, 4.

SE ARRIENDA o vende kiosco en la Victoria; se precisa dependiente aplo que conozca el ramo de bares o tabernas y tenga garantía. Inmitir presentarse sin dicho requisito. Razón, "Bar Madrid", Gran Capitán, 15.

SE VENDE dormitorio, comedor y algunos muebles más. Informarán, Fernando de Córdoba, 1, portería.

OFICIAL RELOJERO o que conozca el oficio, hace falta con buenos informes. Conde de Cárdenas, 17 principal. Córdoba.

SE ARRIENDA un piso bajo con dos habitaciones, cocina y retrete y una habitación pequeña. Razón, Romero Barros, 4.

SE ARRIENDA precioso piso amueblado, cuarto de baño. Razón, Rey Heredia, 2, duplicado.

SE VENDE armarios, tocadores, lunas, espejos, camas de hierro, colchones de muelle, mesas, objetos de cobre, caja de caudales y otros muchos enseres, todo muy barato, en la calle Doce de Octubre, 11. De 9 a 7.

ARRENDAMIENTO. Se hace de tres graneros, en la casa núm. 16, plaza de San Nicolás.

SE COMPRA casa con diez o más habitaciones, sitio algo céntrico. Claudio Marcelo, 12. (Estanco).

SE ARRIENDA en Gran Capitán, 21, hermoso piso bajo con siete habitaciones y salón espléndido propio para oficina o cosa análoga. Razón, en el mismo.

ARRENDAMIENTO. Hiso con alto y bajo y amplio jardín, Cardenal González, 11 y 13, Razón, Farmacia Marín.

TOSTADERO DE CAFES "ARANDA" Málaga, núm. 11. Teléfono 1590 Torrefacto, a 1'295 kilo; natural a 1'4'50

SE ARRIENDA dos pisos en la Plaza de Colón, 1 duplicado. Razón, en la misma.

UNA NOTICIA SENSACIONAL

El Triunfo De La BELLEZA Sobre La Inteligencia y La Fortuna El caso célebre de la señorita Berta SADOR El anuncio del diario decía: "Falta secretaria particular inteligente". Se presentaron unas 50 a concurso y sin examinar sus aptitudes fué elegida la señorita Sador como secretaria particular del financiero Roberto HALLEN, quien confesó que la hermosura de su Secretaria le había captado su voluntad, eclipsando a las demás aspirantes. Y se dice el caso más célebre aún, de que hay se ha hecho público el próximo enlace de Sr. Hallen con la Srta. Sador, su Secretaria, en a belleza se ha prendido en las redes amorosas y formales del matrimonio. Interviniendo la Srta. Sador, ha declarado que debe su hermosura al uso constante de los Productos de Gran Belleza "RISLER" que empleó por primera vez 2 días antes de presentarse como aspirante a secretaria y que seguirá usando toda su vida para conservar su belleza y la ilusión de su esposo. Estos célebres Productos "RISLER" (Crema, Polvos, Coloretes) se venden también en todas las Perfumerías de España. Son los más eficaces productos de belleza para conseguir una hermosura declamante, y son, a pesar de su calidad, los más económicos.

DESNUTRICION AGOTAMIENTO Cualquiera que sea su causa, se combate rápidamente, recobrando en pocos días el vigor y las fuerzas perdidas con el poderoso reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel. LAXANTE SALUD Eficacísimo contra estreñimiento. No irrita ni causa molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1.90 (fímbre incluida), en Farmacias.

El domingo fueron derribados cinco aviones enemigos y ayer, trece, en el frente de Madrid

Los muertos abandonados por los rojos delante de nuestras posiciones de Brunete pasan de tres mil

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla, el General Queipo de Llano, comendando al parte oficial rojo, que con todo lujo de detalles daba cuenta de la ocupación del pueblo de Villanueva del Pardillo.

Comenzó anoche su charla, el General Queipo de Llano, comendando al parte oficial rojo, que con todo lujo de detalles daba cuenta de la ocupación del pueblo de Villanueva del Pardillo.

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

EJERCITO DEL NORTE. Tiroteos y cañones sin importancia. Se pasaron a nuestras filas dieciséis milicianos con armamento. EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Aragón. Se han rechazado intentos enemigos en el sector de Albarracín, ocupándose varias posiciones en las proximidades del poblado.

Los estudiantes de Colombia se solidarizan con la España Nacional

La falta de víveres en la España roja. Alicante, 12. Como la adquisición de víveres es un problema cada día mayor en la zona roja, especialmente en Madrid, se ha creado una delegación roja del Ayuntamiento madrileño en Alicante a fin de adquirir comestibles de los Sindicatos agrícolas, pero éstos se niegan a sus pretensiones a no ser que se les pague al contado.

El español saluda siempre con la mano en alto. Cada vez que así saludas confesas tu amor a España, tu fe en el nuevo estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra patria es ya una grande y libre de un modo categóricamente definitivo.

Cuatrocientos niños españoles a Italia

Cada año, durante el verano, de 10 a 20 mil niños, hijos italianos residentes en el extranjero salen de todas las partes del mundo para pasar en las colonias de Italia, en las plazas o en montañas, o bien en los campings, bajo las tiendas, un expeditivo período de tiempo, del cual aquellas juventudes no pierden jamás el recuerdo.

Una amenaza que se convierte en realidad

Inglaterra contra las fuerzas nacionales. Hace unos días se publicó una información de Gibraltar en la que se daba cuenta del disgusto que reinaba entre los oficiales de la Armada británica a causa de unas extrañas órdenes cursadas por el Almirantazgo.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista. FERMÍN GALAN, 38. CORDOBA. CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS.

Gloria García Mesa

PROFESORA EN PARTOS. Practicante y callista. Rey Heredia, 7.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga. Don A. Añón, 1 vagón; señor López, 1; don Antonio Redondo, 1; don Francisco de la Haba, 1; señores Baena y Luque, 1; Sociedad Española de Carburo, 6; La Mezquita, 1; don Francisco Ruiz, 1; don V. Bicebal, 1; don R. Gómez, 1; Belanco, 2; don Rafael Millán, 1; don Felipe Carracedo, 1; don Felip Carvajal, 1; don R. Manso, 1; don José González, 1; A la orden, 1. Total, 24 vagones.

GACETILLAS

Fallecimiento. En Montilla ha dejado de existir la distinguida señora doña María Calleja y Alvear, viuda de general Jiménez Castellano. La muerte de dicha señora ha causado gran sentimiento en aquella ciudad, donde la finada era apreciada. Enviamos nuestro sentido pésame a los desconsolados hijos de la extinta y demás familia. La lotería de los ciegos. Número premiado en el sorteo de ayer: 207. Aproximaciones, 206 y 208.

Córdoba por Santander

Dentro de muy pocos días, en cuanto el alto mando lo ordene, nuestras bravas tropas continuarán su avance hacia la capital de la Montaña, y Santander, como hace poco Bilbao, quedará liberada de la tiranía marxista.

Junta Central de Abastos de la Segunda División

Aviso a los fabricantes, almacenistas, comerciantes y poseedores de depósitos de azúcares en el territorio de esta División. En el plazo de cuatro días siguientes a la publicación de esta nota en la prensa, vendrán obligadas las personas y empresas que luego se expresarán, a presentar inexcusablemente en esta Junta, declaraciones juradas de existencias de azúcares con sujeción a las siguientes normas: Primera. Vienen obligados a presentar declaraciones: Fabricantes, almacenistas, especuladores, comerciantes al por mayor, comerciantes al por menor cuando sus existencias excedan actualmente de cincuenta sacos, representaciones, agencias y depósitos que funcionen aislados de las fábricas productoras, aunque se relacionen mercantilmente con sus centrales y en general cuantos tengan depósitos o almacenes de azúcares. Segunda. Las declaraciones juradas contendrán los siguientes datos: a) Cantidad total en almacén. b) Nombre o denominaciones de las empresas vendedoras. c) Precios de origen de las existencias por clases, especificándose las denominaciones comerciales de todo orden. d) Gastos de transportes desde el punto de origen al almacén y e) Relación de los pérdidas y gastos de conservación, expresándose los datos anteriores y Tercera. Las declaraciones juradas que deban presentar las personas o sociedades que residan fuera de esta capital, se remitirán certificadas, debiendo quedar depositadas en las oficinas de Correos dentro del día 14 del actual como máximo. Sevilla, 9 de Julio de 1937.—El presidente, Joaquín Gonzalo Garrido.

PARA LOS COMBATIENTES

BAJO EL PATRONATO DE LA EXCMA. SEÑORA DEL GENERALISIMO SE HA CREADO LA OBRA DE "LECTURAS PARA EL SOLDADO". TODO BUEN ESPAÑOL DEBE CONTRIBUIR A TAN HUMANITARIA OBRA APORTANDO EL MAYOR NUMERO POSIBLE DE LIBROS Y REVISTAS, LOS DONATIVOS SE ENTREGARAN EN LAS JEFATURAS PROVINCIALES DE PRENSA Y PROPAGANDA DE LOS GOBIERNOS CIVILES.

¡VIVA ESPAÑA!